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  دقيقهدقيقه  9090  زمان پيشنهادي:زمان پيشنهادي:     حسابنام درس: 
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  بارم  متوسطه (صفحه اول) نيمسال اول مشته حسابسؤالات   رديف

1  

 نادرست  درست هريك از عبارت هاي زير را مشخص كنيد.درستي يا نادرستي 
     هر عدد گويا يك عدد صحيح است.الف)
     ترين عدد صحيح منفي زوج برابر يك است.ترين عدد طبيعي و بزرگمجموع كوچكب)
     اگر عددي دو شمارنده داشته باشد اول است.پ)
      است.2ماً يكي از اعداداگر مجموع دو عدد اول، عددي فرد باشد، حتت)

  نمره 1

2  

 هريك از عبارات زير را با عدد يا عبارت مناسب كامل كنيد.
  است......................... ها برابر  اگر دو عدد برهم بخش پذير باشند، ك.م.م آنالف) 
  تقسيم انجام دهيم.... .....................اول است يا مركب، حداكثر بايد  193كه بفهميم  براي اينب) 
  آيد. دست مي هب........................  ي ي عمومي اعداد طبيعي فرد از رابطه گاه جملهعددي طبيعي باشد، آن nاگر پ) 
 ها ضرب كنيم. ر ........................ مخرجدر معادلات كسري بهتر است طرفين معادله را دت) 

  نمره 1

3  

 را علامت بزنيد.توپ،بلات الف،پاسخ صحيح هريك از سؤا
  اش برابر كدام گزينه است؟ جمع هرعدد گويا با قرينه صلحاالف) 

  برابر عدد 2) 2                            1) 1
  صفر) 4            عدد يقرينه) 3

  هستند؟ )اول( اينتبكدام جفت از اعداد زير نسبت به هم مب) 
   38و  19 )4  27و  10 )3  3و  111 )2  25و  20 )1
x)جبري عبارت ي شده ساده) پ )(x ) 2   است؟ عبارت كدام برابر 2
1(x 2 4  2(x 2 2  3(x 2 4  4(x 2 2  
xمقدار عددي عبارت) ت x3 ازايبهx  1كدام است؟  

1 (1                                                 2 (2    
 ) صفر4    -1) 3

  نمره 1

4  
  دور اعداد گويا خط بكشيد.

، ، ، ، /
27 15 0 36 4 8 43

  نمره 1

 
5  

 كسر را به عدد مخلوط و عدد مخلوط را به كسر تبديل كنيد.
55

 (الف 9


25 (ب 9

  نمره 1

1بين دو عدد  6
2و2

  نمره 1 چهار عدد گويا بنويسيد.3

7  
  دست آوريد.ترين عددهاي گوياي زير را به ترين و بزرگ مجموع كوچك

، ، ، ،



3 10 5 1 1324 3 12 7 5 

  نمره 1



   

 

  م متوسطهم متوسطهشتشتپايه تحصيلي: هپايه تحصيلي: هز گهواره تا گور دانش بجويز گهواره تا گور دانش بجوي  خانوادگي:خانوادگي: نام و نامنام و نام

  دقيقهدقيقه  9090  زمان پيشنهادي:زمان پيشنهادي:     حسابنام درس: 

  9797//1010//        تاريخ برگزاري آزمون:تاريخ برگزاري آزمون:  ويويــعلعل  آموزشيآموزشي  مؤسسه علميمؤسسه علمي  نام كلاس:نام كلاس:

  بارم  حساب هشتم نيمسال اول متوسطه (صفحه دوم)سؤالات فردي

8  
 دست آوريد.هحاصل عبارت زير را ب

... ............     
    
1 1 1 1 1

9 10 10 11 11 12 12 13 35 36 
  نمره 1

 اند؟ كدام يك از اعداد زير مركب  9
43 , 23 , 63 , 33 , 73 , 13 , 53 

  نمره 5/0

  نمره 1 دست آوريد.هاست. مجموع مجذورات آن اعداد را ب 43مجموع دو عدد اول   10

  نمره 1 را پيدا كنيد. 55تا  35با روش غربال اعداد اول   11

12  

  :100تا  1در غربال اعداد 
  خورد، چه عددي است؟ الف) دهمين عددي كه خط مي

  هاي كدام عدد خط مي خورد؟ با مضرب 63ب) 
  خورد كدام است؟ ين عددي كه خط مي) آخرپ
 

  نمره 5/1

13  
 ير را ساده كنيد.هاي جبري زعبارت

x( y x) xy x   24 2  (الف 10
( x y ) ( x x )       2 4 4 4 6 5 3 (ب 1

  نمره 1

14  
  براي شكل زير يك تساوي جبري بنويسيد.

  نمره 1

)حاصل عبارت  15 x y) (x y)   2 2 2 xرا به ازاي4  yو2  3.رهنم 1  بيابيد  

xآيا  16  
3
xيجواب معادله4  ο4   نمره 5/0  هست؟ چرا؟3

17  
 هاي داده شده را به ضرب تبديل كنيد. هريك از عبارت

x y x y3 2 230  (الف 45
xz xyz35 (ب 42

  نمره 5/1

18  
  دست آوريد.هرا بxمقدار

 x x  
3 1 1 3
8 3 2 4

  نمره 1

19  
 داده شده را حل كنيد.يمعادله

x x   
5 3 1 1
6 4 3 2

  نمره 1

x)عرض يك مستطيل  20 ) را  xباشـد. مقـدار    30و طولش دو برابر عرض آن اسـت. اگـر محـيط مسـتطيل برابـر3
 دست آوريد. هب

  نمره 1
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درسپایهمدرسه

شماره آزموندبیر

نام و نام‌خانوادگی

ریاضی

باتوجه‌به جدول زیر، مجموع دو مقدار مجهول چقدر است؟1

-36

??

a

۲a − ​

۳
a

7 )2 9 )1

3 )4 5 )3

تفاضل مربعات دو عدد اول 96717 است. مجموع این دو عدد کدام می‌باشد؟2

513 )2 313 )1

516 )4 316 )3

حاصل‌جمع اعداد طبیعی زوج از 2 تا 200 را حساب کنید.3

، جملۀ بعدی دنبالۀ زیر کدام است؟4 xاگر  + y = ۷

۵x + y , ۵x + ۳y , ۷x + ۵y , ۷x + ۷y , ...

49 )2 63 )1

56 )4 51 )3

5
​حاصل عبارت  به‌ازای  و  برابر کدام است؟

a b۲ ۲
a b − a b + a b۲ ۳ ۳ ۲ ۲ ۲

a = ۲x −۲ x + ۱b = x −۲ x + ۱

)2 1 )1

)4 )3

x۲

x −۲ x۱ − x۲

حساب 8هشتمعلوی شعبه غرب

1محمدرضا خیری
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تجزیه‌شدۀ عبارت زیر کدام است؟6

​ =
۳۰b − ۲۵b a۳ ۲
۴۲a b − ۳۵a۴ ۵

)2 )1

)4 )3

​

۵b۲
۷a۴

​

b۲
a۴

​

۷b۲
۵a۴

​

a۴
b۲

مجموع ضرایب عددی عبارت‌های جبری صورت و مخرج پس از تجزیه کدام است؟7

​ =
۳abx + ۳ab − ۶aby
۴xz − ۸yz + ۴z۲ ۲ ۲

8 )2 7 )1

10 )4 9 )3

۳اختلاف عدد  با قرینۀ معکوسش کدام است؟8 ​

۳
۱

)2 )1

)4 )3

۳ ​

۳۰
۱۱

۳ ​

۳
۱

۳ ​

۳۰
۲۳

۳ ​

۳۰
۱۹

۱)حاصل عبارت  برابر با کدام گزینه است؟9 − ​) +
۱۰۰
۱

(۱ − ​) +
۱۰۰
۲

(۱ − ​) +
۱۰۰
۳

... + (۱ − ​)
۱۰۰
۹۹

)2 )1

)4 )3

۴۹۴۹/۵

۵۰۵۰/۵

اگر  جواب معادلۀ  باشد، کدام گزینه درست10

است؟

x​ +
۱

x + ۱
​ +

۲
x + ۲

​ +
۳

x + ۳
... + ​ =

۱۳۹۱
x + ۱۳۹۱

۱۳۹۲

)2 )1

)4 )3

x > ۱x = ۲

۰ < x < ۱x ≤ ۰

کدام گزینه در مورد  درست است؟ )راهنمایی: ابتدا11

حاصل پرانتزها را بیابید(

M = ( ​ −
۲
۱

​) +
۳
۱

( ​ −
۴
۱

​) +
۵
۱

... + ( ​ −
۸۰
۱

​)
۸۱
۱

)2 )1

)4 )3

M = ۴۰M > ۴۰

M < ۴۰M = ۸۰



3/8لرنیتو 1401

حاصل عبارت زیر کدام است؟12

​ + ( ​ + ​) + ( ​ + ​ + ​) + ( ​ + ​ + ​ + ​)
۲
۱

۳
۱

۳
۲

۴
۱

۴
۲

۴
۳

۵
۱

۵
۲

۵
۳

۵
۴

+ ... + ( ​ + ​ + ​ + ... + ​) =?
۲۰
۱

۲۰
۲

۲۰
۳

۲۰
۱۹

97 )2 95 )1

100 )4 98 )3

​حاصل عبارت  برابر است با:13 +
۱۱
۱۲

​ +
۲۲
۱۳

​ +
۳۳
۱۴

​ +
۴۴
۱۵

​ +
۵۵
۱۶

​ −
۶۶
۱۷

(۱ + ​ +
۲
۱

​ +
۳
۱

​ +
۴
۱

​ +
۵
۱

​)
۶
۱

)2 )1

)4 )3

​

۱۱
۶

​

۸۱
۷

− ​

۸۱
۴

​

۸۱
۱۰

aاگر  و  و  باشد، حاصل  کدام است؟14 bc =۲ ۲۴ab c =۲ ۳۴abc =۲ ۵۴abc

40 )2 45 )1

30 )4 35 )3

15
​مقدار عددی عبارت  به ازای  و  و  کدام است؟

۲a
−b − ​b − ۴ac۲

a = ۴b = −۳c = −۱

)2 )1

)4 )3

​

۳
۱

− ​

۳
۱

− ​

۴
۱

​

۴
۱

جاهای خالی را با عدد، کلمه یا عبارت‌‌های مناسب پر کنید.

دو عدد نسبت به هم اول، یعنی دو عددی که ............... آن‌‌ها برابر با ............... است.16

در روش غربال، خط زدن مضرب‌‌های اعداد را تا جایی ادامه می‌‌دهیم که ............... عدد اول انتخابی، بین17

اعداد نوشته شده باشد.

بین اعداد 10 تا 30، ............... عدد اول وجود دارد.18

" مشخص کنید. " و جمله‌‌های نادرست را با " ×✓جمله‌‌های درست را با "

حاصل‌‌ضرب دو عدد گویای هم‌علامت مخالف صفر، عددی گویا با علامت مثبت است.19
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نصف هر عدد گویا از خودش کوچک‌‌تر است.20

اعداد حسابی شامل اعداد گویا و اعداد صحیح است.21

□مقدار  را طوری انتخاب کنید که در هر مورد تساوی برقرار باشد.22

الف

​ =
​

۱۲
□

​

۹

​

۱۶
۲۵

​

۳۶
۱

حاصل عبارت‌‌های زیر را به دست آورید.23

الف

​ +
۱۵۵
۱

​ +
۱۵۵
۳

​ +
۱۵۵
۵

... + ​ =
۱۵۵
۱۵۵

حاصل عبارت‌‌های زیر را به دست آورید.24

الف

(۲/۲ − ۳ ​) ÷
۵
۱

۱/۲ + ۴ ​ ​ ÷ ​ ​ =
⎣
⎢
⎡

​

۳
۲

۳/۲
۲/۴

​

۵
۲

⎦
⎥
⎤

xمقدار  را طوری مشخص کنید که تساوی‌‌های زیر برقرار باشد.25

الف

−۳ ​ =
۲۰
۱۲

​

x
۹۰

جاهای خالی را با عدد، کلمه یا عبارت‌‌های مناسب پر کنید.

حاصل‌‌ضرب هر عدد گویای غیر صفر در معکوسش، برابر با ............... است.26

تنها عدد گویایی که معکوس ندارد، عدد ............... است.27

مجموع هر عدد گویا با قرینه‌‌اش ............... است.28

حاصل تقسیم عدد یک بر هر عدد گویای غیر صفر، برابر با ............... است.29

مجموع اعداد طبیعی فرد کوچک‌‌تر از 200 را محاسبه کنید.30

عدد 792 را در نظر بگیرید.31

آن را تجزیه کنید.الف
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شمارنده‌‌های اول آن را مشخص کنید.ب

تعداد شمارنده‌‌های مرکب آن را مشخص کنید.پ

تعداد شمارنده‌‌های زوج آن را مشخص کنید.ت

حاصل عبارت‌‌های زیر را به دست آورید.32

الف
[(۱۹, ۵), (۱۲, ۱۶)] =

اعداد اول بین 30 و 70 را بنویسید.33

" مشخص کنید. " و جمله‌‌های نادرست را با " ×✓جمله‌‌های درست را با "

تمام اعداد زوج، مرکب هستند.34

ک.م.م دو عدد متباین برابر با حاصل‌‌ضرب آن دو عدد است.35

اعداد طبیعی به دو دستۀ کلی اعداد اول و اعداد مرکب تقسیم می‌‌شوند.36

دو عدد فرد متوالی حتماً نسبت به هم اول هستند.37

بزرگ‌‌ترین شمارندۀ یک عدد، خودش است.38

39

Aاگر  باشد آنگاه نصف معکوس A برابر است با: = ۱ − ​

۰/۳

۱ − ​

۴
۱

)2 )1

)4 )3

− ​

۳
۱

​

۳
۱

​

۳
۲

− ​

۴
۳

نشان دهید حاصل‌ضرب دو عدد زوج، همواره عددی زوج است.40

نشان دهید حاصل‌ضرب یک عدد زوج و یک عدد فرد، همواره عددی زوج است.41

با روش تجزیه، عبارت‌های زیر را ساده کنید.42

الف

​ (a ​۰)
۳a − ۵a۲

۳a b − ۵ab۲
=

ب

​ (m ​۰, b ​۰)
۲m b − m b۳ ۲ ۲

۴m b − b m۴ ۲ ۳ ۳
= =

معادله‌های زیر را حل کنید.43
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الف

​ −
۳
۱

​ =
۲

۲x + ۵
− ​

۳
۵

ب

​ −
۴

x − ۱
​ =

۶
۲x − ۳

​

۳
−۳x − ۱

پ

− ​( ​ −
۲
۱

۳
۳x − ۱

​) =
۵

۲x + ۵
− ​x −

۳
۱

​

۳
۴

عبارت‌های زیر را تجزیه کنید.44

الف
۲۸m n −۲ ۱۴m p +۲ ۷m n =۲ ۲

ب
۴x y −۳ ۲x +۲ ۱۲x y =۴ ۴

پ
۲ x y +m ۲ ۲ ۲ xy −m ۲ ۲ xy =m

مقدار عددی عبارت‌های زیر را به ازای مقادیر داده‌شده حساب کنید.45

الف

​ , x =
۲y x − ۴y + ۴۲

۵x y − ۳xy + ۷۲
۳ , y = −۳

ب
۳(x −۲ y ) +۲ (۴xy − ۲y )(۳x −۲ ۱) , x = ۴ , y = −۱

،  و 46 ،  و  باشند، حاصل هریک از موارد زیر را برحسب  اگر 

به دست آورید.

A = ۲m − nB = ۳m + aC = ۲n − amna

الف
۲AB − ۲AC + CB =

ب
۲A − ۳B + ۲A − C + ۳B =

عبارت زیر را محاسبه نمایید.47

((۵ + ۳ − ۹) − ۲(−۴ + ۶ − ۴)) − ​ ×
۷
۱۵

​ ÷
۵۵
۱۴

​

۲۲
۹
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به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

حاصل‌ضرب اعداد صحیح از 1- تا 100 را به دست آورید.48

حاصل عبارت‌های زیر را به دست آورید.

49

​ =
۴۳۲۱

۴۳۲۱ × ۱۲۳۴ − ۴۳۲۱ × ۲۳۴

حاصل عبارات زیر را به دست آورید.50

الف
(۳ − ۷ × ۸ − ۴ + ۴۶ − ۱ + ۳) =۴−۴×۲÷۸

حاصل عبارات زیر را به دست آورید.51

الف

​ =
​ × ​ ÷ ​

−۵۰
−۲۵

−۳
−۶

−۳
−۱

​ + (−۳ ​) + ​ − ( ​)
۴
۷

۲
۱

−۱۶
−۳

−۴
−۳

​حاصل عبارت  را به دست آورید.52 +
۱۰۰ × ۱۰۱

۱
​ +

۱۰۱ × ۱۰۲
۱

⋯ + ​

۲۰۰ × ۲۰۱
۱

جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید:

اعداد طبیعی از اعداد ............ و ............ و ............ تشکیل‌شده‌است.53

پدری 45 سال دارد. دو فرزند او 9 و 14 ساله‌اند. پس از چند سال سن پدر با مجموع سن فرزندانش برابر54

می‌شود؟

نشان دهید که تفاضل هر عدد دورقمی از مقلوبش، مضرب 9 است.55

مجموع مربعات دو عدد اول 293 است. عدد اول بزرگ‌تر را بیابید.56

درستی یا نادرستی هریک از عبارت‌های زیر را تعیین کنید.

مجموع هر عدد با معکوسش بزرگ‌تر از 2 است.57
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۱)حاصل عبارت  را بیابید.58 − ​)(۱ +
۵
۱

​)(۱ −
۶
۱

​)(۱ +
۷
۱

​)(۱ −
۸
۱

​) ×
۹
۱

... × (۱ + ​)
۲۴
۱

حاصل عبارت‌های زیر را به دست آورید.59

الف

​a(۱۰a −
۵
۳

۱۵b + ۲۰ab) =

اختلاف تعداد شمارنده‌های زوج و فرد عدد 18000 را به دست آورید.60

چند عدد دو رقمی داریم که فقط از شمارنده‌های 2 و 3 ایجاد شده باشد؟ )هر دو شمارنده استفاده شده61
باشد.(

6 )2 5 )1

8 )4 7 )3

مجموع سه عدد فرد متوالی 51 است. اختلاف عدد کوچک‌تر با دو برابر عدد بزرگ‌تر کدام است؟62

15 )2 19 )1

25 )4 23 )3

جواب معادلۀ داده‌شده کدام است؟63

​ −
۲

x + ۱
​ =

۳
x

​

۴
x

)2 4 )1

6 )4 )3

​

۲
۵

​

۲
۳
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1  

  خص كنيد.درستي يا نادرستي جملات زير را مش

  نادرست  درست  

  □  □  + است.1اش برابر با  ضرب هر عدد در قرينه الف) حاصل
  □  □  است. 5عدد  125) تنها شمارنده اول عدد ب

  نمره 1

2  

  جملات زير را كامل كنيد.

  . .....................ها برابر است با  ضرب آن باشد، حاصل 33الف) اگر مجموع دو عدد اول 

a)غير قرينه هم باشند حاصل عبارتدو عدد دلخواه غير صفر و  bو  aب) اگر  b) 0
  است. .....................برابر  

  نمره 1

3  

  گزينه مناسب را انتخاب كنيد.

  چند عدد مركب وجود دارد؟ 33و  23الف) بين اعداد 

1 (5    2 (6  3 (7  4 (8  

ب) حاصل عبارت    1 2 2 2   كدام است؟ 1

1(
1

3
   2(

1

2
   3(

1

3
   4(

1

2
   

  نمره 1

4  

a , b , c اعداد اول هستند. اگرa b c  154گاه ، آنa b c  برابر چه عددي است؟  

  

 

  نمره 1

  

5  

  هاي جبري زير را ساده كنيد. الف) عبارت

 ( t x)( t )  2 2   (الف 1

(t ) t( x) tx    4 1   (ب 5

  ب) مساحت شكل مقابل را با يك عبارت جبري ساده شده بيان كنيد.

  نمره 2

6  

  باشند.  7و  5، 3هاي اول آن فقط  هندعدد مركب بنويسيد كه شمار الف) يك

  هستند اول است؟ چرا؟ 11و  3اول آن فقط  يها عددي كه شمارنده آيا اين عدد نسبت به ب)

  

 هستند چطور؟ چرا؟ 13و  2هاي آن فقط  پ) نسبت به عددي كه شمارنده

  نمره 2

7  

  را طوري قرار دهيد كه مقدار عبارت حاصل كمترين شود.  –الف) در جاي خالي علامت + يا 

    
1 1 1

3 7
5 5 2

  

 را بيابيد. 50و  20ب) با استفاده از روش غربال كردن اعداد اول بين 

  نمره 2

  




